

Ata da Sessão Ordinária Realizada dia 25 de setembro de 2019

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano dois mil e dezanove, pelas vinte e uma horas e trinta minutos, reuniu-se a Assembleia de Freguesia da União de Freguesias de Almodôvar e Graça dos Padrões, em Sessão Ordinária, na sala de reuniões da União das Freguesias de Almodôvar e Graça dos Padrões, referente ao mês de abril, sob a presidência do Sr. José Francisco Ribeiro da Encarnação e secretariada pelo Sr. Carlos Manuel da Silva Caetanita e pela Sr.ª Patrícia do Espírito Santo Manuel, em cumprimento do preceituado no artigo n.º 12.º da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro. -----

Encontravam-se presentes no início da sessão, além dos membros da Mesa, os seguintes membros eleitos pelo PS, o Sr. Élio Manuel Cabrita Guerreiro, a Sr.ª Matilde Maria Colaço Pereira e o Sr. Gabriel Tomás Guerreiro e pelo PSD, o Sr. Duarte Manuel Palma Rodrigues e a Sr.ª Sónia Patrícia Pereira Lança Colaço; -----
O senhor Presidente da Assembleia deu início à Sessão Ordinária, dando as boas vindas a todos os presentes. Seguidamente leu a justificação do Sr. Luís Sebastião que por motivos pessoais não pôde comparecer na reunião tendo sido pedida a sua substituição, pela pessoa a seguir na lista, mas devido ao adiantado da hora, não foi possível; -----

Da presente sessão constou a seguinte ordem de trabalhos: -----

A. PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA; -----

A.1. Votação da ata da reunião anterior; -----

A.2. Expediente; -----

A.3. Intervenções. -----

B. PERÍODO DA ORDEM DO DIA; -----

B.1. Informação sobre a Situação Financeira da União das Freguesias de Almodôvar e Graça dos Padrões; -----

B.2. Relatório de atividades da União das Freguesias de Almodôvar e Graça dos Padrões; -----

B.3. Outros pontos de interesse para aprovação/informação; -----

C. PERÍODO DEPOIS DA ORDEM DO DIA; -----

C.1. Aprovação da Ata em minuta; -----

A. PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA; -----

A.1. Votação das Atas das reuniões anteriores; -----

- Depois de lidas as atas das Sessões Ordinárias anteriores, a Ata nº03/2019, de 25 de junho de 2019, foi aprovada com 7 votos a favor e 1 abstenção, por parte da Sr.ª Sónia Colaço, por não ter estado presente na reunião; -----

A.2. Expediente; Não houve expediente; -----

A.3. Intervenções; -----

- Inteveio o Sr. Duarte Rodrigues cumprimentando os presentes e referindo que gostava de ter os documentos antes da reunião, para ter tempo de analisar mais detalhadamente; -----

- O Sr. Presidente dá a razão ao Sr. Duarte e subscreve, dizendo que a documentação deve ser entregue uns dias antes, para uma melhor apreciação. Seguidamente quis



parabenizar a Sr.ª Matilde Pereira e à Comissão Fabriqueira, pela excelente festa de inauguração. Viu-se que havia muito carinho, muito amor e muita vontade de fazer as coisas. Referiu também que havia gostado muito de ver o regresso de alguns habitantes da Freguesia; -----

- A Sr.ª Matilde agradeceu e referiu que a festa era também da União das Freguesias e que não foram só os antigos habitantes da Graça dos Padrões, falou que também foram da Semblana e de outros lados, inclusive pessoas que estavam no estrangeiro; -----

B. PERÍODO DA ORDEM DO DIA: -----

B.1. Informação sobre a Situação Financeira da União das Freguesias de Almodôvar e Graça dos Padrões; -----

- O Sr. Presidente disse que se alguém tiver dívidas podem colocá-las ao Sr. Presidente do Executivo e passou a palavra ao mesmo; -----

- O Sr. Domingos Romba concordou com o Sr. Duarte e disse que se providenciará a documentação atempadamente daí para a frente, mas que a Situação Financeira, para ser atualizada, não pode ser enviada muitos dias antes. Referiu que no dia de 24 de setembro o montante em dívida a fornecedores era de **3.346,93€** (três mil, trezentos e quarenta e seis euros e noventa e três cêntimos), o respetivo montante corresponde a despesas correntes e de capital. Apresenta um saldo a favor da Autarquia na importância de **51.905,84€** (cinquenta e um mil, novecentos e cinco euros e oitenta e quatro cêntimos), como consta na documentação. Disse que como houve reunião do Executivo de manhã e os pagamentos foram autorizados, as dívidas foram pagas, salvo de algumas faturas que ainda não tenham sido entregues. Disse que se alguém tiver alguma dúvida, que estava ali para esclarecer; -----

- Não houve intervenções; -----

- Os documentos originais que compõem a Situação Financeira foram devidamente assinados e arquivados em pasta anexa ao presente livro de atas. -----

B.2. Informação sobre o Relatório de Atividades da União das Freguesias de Almodôvar e Graça dos Padrões; -----

- O Sr. Presidente disse que o relatório de Atividades tem tudo explicado, as obras e serviços prestados pelos funcionários e colaboradores da União. Disse que se alguém tivesse dúvidas podiam colocá-las ao Sr. Presidente do Executivo e passou a palavra ao mesmo; -----

- Interveio o Sr. Domingos Romba dizendo que estava à disposição para qualquer esclarecimento. Referiu estar tudo explicado no documento e que só não se pode fazer mais porque não há pessoal para trabalhar; -----

- Interveio o Sr. Presidente pedindo um esclarecimento sobre um ponto do Relatório de Atividades que fala na “Limpeza das ruas, azinhagas e jardins, varrer e carregar o lixo para a lixeira”, quis saber a que lixeira se refere; -----

- Interveio o Sr. Domingos dizendo que é para a lixeira da Câmara e que depois é recolhido pela Resialentejo. Falou também na falta de civismo das pessoas, que jogam o lixo para o chão e isso acontece em todo o lado; -----

- Interveio o Sr. Presidente, aproveitando o assunto para falar novamente das papeleiras que há muito são pedidas. Não há papeleiras na Rua António Cândido Colaço, no caminho da Barragem, no caminho do Santo Amaro, das Bombas da Galp até às Piscinas Municipais. Referiu que não deve ser um grande investimento, mas que é um investimento necessário; -----

- Interveio a Sr.ª Matilde Pereira pedindo também algumas para a Graça dos Padrões;-

- Interveio o Sr. Domingos Romba dizendo que não tem a certeza de quem é a competência para esse serviço, mas que pede que deliberem na Assembleia e que se

envie um ofício com o pedido, dizendo que na reunião tal, no dia tal, se deliberou que o pedido fosse encaminhado para o Município; -----

- Interveio a Sr.ª Sónia Colaço referindo que para além das papeleiras, agora com a nova Lei, há que colocar também cinzeiros; -----

- Interveio o Sr. Domingos dizendo que é importante colocar as mesmas, mas mais importante é educar a população e deu o exemplo da Suíça, em que não se vê lixo no chão; -----

- A Sr.ª Matilde Pereira falou num poste de eletricidade que está em más condições, ao pé da Igreja da Graça dos Padrões. Disse que ligou várias vezes para a EDP até que a atenderam. Quando o técnico foi ver, não fez nada e até esse dia continuava na mesma;

- Interveio o Sr. Domingos Romba dizendo que levou cinco meses em luta com a EDP, para meterem uma luz ao pé das caixas do correio no Monte dos Mestres; -----

C. PERÍODO DEPOIS DA ORDEM DO DIA; -----

C.1. Aprovação da Ata em minuta: -----

- Feita a votação, foi aprovada por unanimidade. -----

FECHO: - Nada mais havendo a tratar, pelo Sr. Presidente da Mesa foi declarada encerrada a sessão n.º 04/2019 (2017-2021) eram **22:15h** dia 25 de junho de 2019. -----

Para constar nos fins consignados no n.º 2.º do art.º 14.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, se lavrou a presente ata da sessão, que depois de aprovada, vai ser assinada.

E eu, Ana Lúcia Romba Oliveira, Assistente Operacional, a secretariei, a redigi e subscrevo. -----

A Mesa,

O Presidente,

- José Francisco Ribeiro Encarnação -

1ª Secretário,

- Carlos Manuel da Silva Caetanita -

2ª Secretária,



- Patrícia do Espírito Santo Manuel -

Assistente Operacional,



- Ana Lúcia Romba Oliveira -